

PRVO PREDSTAVLJANJE REPUBLIKE HRVATSKE NA ZEMLJOVIDU EUROPE

Nakon proglašenja nezavisnosti Republike Hrvatske u lipnju 1991. godine te punog međunarodnog priznanja potkraj iste godine i početkom 1992. godine, što je u povijesti Hrvatske njezino treće priznanje (11. stoljeće, 1941, 1991), Republika Hrvatska je mnogo učinila na svekolikoj zastupljenosti u Europi i svijetu.

Osim državnog priznanja, Republika Hrvatska doživljava i priznanje u svim oblicima. Jedan od takvih je i njezino zemljopisno predstavljanje.

Država koja nas je među prvima priznala među prvima je i postupila, pa je u prosincu 1992. na novoj političkoj karti Europe, izdavač »Cornelsen« predočio plavom bojom samostalnu državu Hrvatsku.¹

S veseljem i sa zahvalnošću se može konstatirati da se nova (stara) država Hrvatska ponovno uvrstila na zemljoovidima Europe i da se nalazi gotovo u njezinom središtu. Sve su novonastale države kao i glavni gradovi imenovane nazivima na njemačkom jeziku. Glavni grad države Hrvatske označen je točno, Zagreb, a ne Agram.

Na karti Europa – Politische Gliederung u mjerilu 1:5700000 su pri-

kazane novonastale države Europe, mimo Hrvatske, Slovenija, Bosna i Hercegovina u različitim bojama. Prostor Srbije, Crne Gore i Makedonije predočen je u jednoj boji, a isprekidanom crtom obilježene su njihove međusobne granice. Na prostoru Srbije upisano je i ime »Jugoslavija«. Čini se da je jedino prostor nekadašnje Jugoslavije još uvijek upitan, posebice njezin istočni dio!

Prostor bivšeg SSSR-a uredno je podijeljen i predočen različitim bojama.

Poznat i priznat također njemački izdavač karata i atlasa Westermann Schulbuchverlag GmbH, Braunschweig na svojoj novoj političkoj karti Europe u mjerilu 1:11000000 objavio je novonastale države Europe. Na prostoru nekadašnje Jugoslavije označeno je šest novih država. Privremeno zaposjednuta područja države Hrvatske te Bosne i Hercegovine od Srbije i Crne Gore nisu naznačene na karti. Zanimljivo je da je država (otok) Cipar točkastom crtom podijeljena na dva dijela.

Nažalost, izdavač nije potpuno različitim bojama označio novonastale države već se one razlikuju nijansama

1 Posebnu zahvalnost izražavamo gospodinu Alfonsu Fugelu i izdavaču »Cornelsen« na obilatom poklonu tih karata.

plave boje. Na toj karti ucrtane su punom crtom državne granice. Izdavač nije prihvatio ni novonastalu tvorevinu SR Jugoslaviju, već taj prostor tretira kao dvije države, Srbiju i Crnu Goru.

Kao što nije različitim bojama već samo tonovima iste boje označio novonastale države na području bivše Jugoslavije, tako nije označio novonastale države – Rusiju, Bjelorusiju, Ukrajinu i Moldaviju na području nekadašnjeg SSSR-a.

Njemački izdavač je također prostor bivše jedinstvene države Češke i Slovačke označio samo različitim ni-

jansama iste boje, te ucrtao isprekidanom crtom buduću podjelu na dvije samostalne države (karta je izišla u prosincu 1992).

Gotovo je istodobno jedini izdavač zidnih geografskih karata u Republici Hrvatskoj, Kartografija-Učila, izdao novu kartu republike Hrvatske u mjerilu 1:500000. Ta fizička (koreografska) karta u ovom trenutku gotovo jedina predstavlja Republiku Hrvatsku u domovini i svijetu. Naglasimo da je na toj karti u cijelosti vidljiva i susjedna država Bosna i Hercegovina, ta druga domovina Hrvata.

Tomislav JELIĆ